

levegőjét szívjuk, kenyerét esszük, mely életet, édes magyar nyelvet adott és sírhelyet ad, de szerezük, becsüljük, tiszteljük annak minden lakóját, egymást és önmagunkat, mert egy uton, egymás mellett járva és közös, vállvetett munkálkodással remélhető csak, hogy hazánk minden hegye, völgye, barázdája bő áldással lesz megkoronázva.

dr. — s.

Az izr. nőegylet elmaradt hangversenye.*

Az izr. nőegylet kötelességének tartja azt a meleg érdeklődést és anyagi pártolást, melyet a t. közönség az általa felkarolt jótékonyul érdeklendő tanúsított, ez uton is megköszönjük. Az izr. templom építési alap javára már az előre megvárt jögyek és felülvezetések mintegy 1000 korona tisztajövedelmét hoztak volna, tekintve azonban, hogy sokan jegyeiket a hangverseny estején megakarták váltani, ezen jövedelem meg tekintélyes összeggel gyarapodott volna.

Kötelessége azonban a nőegyletnek a nagyközséget arról is felvilágosítani, miért kellett a jótékonyul hangversenyt az utolsó előtti napon lemondani és elcsúszni csak akkor számíthat, ha az ezen hangversenyre vonatkozó előzményeket elejtől végig a tényálláshoz híven leírja.

A muraszombati izr. templom tudvalegölég közbiztonsági tekintetéből hatóságilag lezárattat. Miután az aránylag kevés tagból álló muraszombati izr. hitközség saját anyagi erejéből a templom újból felépíteni képelem. Kénytelen volt gyűlést indítani és azuton a szükséges tőkenek legáltal alapját előteremteni.

E célból a muraszombati izr. nőegylet is elhatározta, hogy az ez idei farsangon egy tanulmányúttal egybekötött jótékonyul hangversenyt rendez, melynek tiszta jövedelmét a templom-

* Midőn az izraelita nőegylet ezen nyilatkozatának szívesen adunk helyet, a magunk részéről megnyugtató hatjuk izraelita polgártársainkat, hogy hangversenyünknek bécsi művészek közreműködése mellett tervezett rendezés sem mi, sem a közönség körében senkinek irta. Jazafasságú rovására, ami ellen úgy az izraelita hitközség, mint a nőegylet méltán s jogosan is tiltakozhatnak. Am meg kell említeni izraelita polgártársainkat, hogy az idő rosszul választottak meg, midőn a mai körülmények között tisztán a művészet szempontok előléte tolasával azt kívánták a közönségtől, hogy a napi események teljes feledésébe az idegen művészetet zavartalanul élvezzesse. Azért elismerésül vagyunk a rendezőség iránt, midőn az időszertelenségnek bár egy kissé késő, de mégsem elkövetett felismerésével a hangversenyt elejtette. Szerk.

építés javára fordítja. A rendezőség azon szempontból indult ki, hogy teljes anyagi és erkölcsi sikert csak az esetben érhet el, ha az eddig kövölt eljárástól eltérőleg közreműködésre fővárosi művészeket ker fel és így a pártoló közönségnek valódi művelzetet is nyújt.

Mult év december havában e végből elsősorban Budapesten több helyen kérdést intézett, de három budapesti művésznél lehozatala oly tetemes költségbe került volna, hogy a t. közönség legmészebb menő támogatása mellett is a jótékonyulra alig maradt volna valami.

Ekkor tudomást szerzett a rendezőség arról, hogy a művészi világban kitűnő hírnévnek örvendő hazánkia, Guttman Béla ur, a bécsi izr. hitközség főkapora, ily nemes celokra már Magyarországon is (nevezetesen legutóbb Budapesten, Papán stb) több helyen hangversenyzett és ezért szerencsének nála próbáltuk, azon biztos feltételekben azonban, hogy kérelmünk nála úgy is hiába való lesz.

Legnagyobb örömrünk e meglepetésünkre azonban nevezett művész, dacára a nagy tavolságnak és kényelmetlen közlekedési összekötöttségnek, a legnagyobb készséggel hajlandónak nyilatkozott szent és jótékonyulnak előmozdítására közreműködni, kijelentve, hogy ezért nemcsak hogy semmi tiszteletdíjat nem kér, de magára vállalta, hogy az ügy érdekében szerez meg két művésznőt (egy zongora művésznőt) és a saját ének-számbaja tehetsége szerint magyar dalokat is íkat be, amit meg is tett és egy opera- és hangverseny énekösnt is megnyer, amit elérni sikerült is és így a legnagyobb bizalommal voltunk a hangverseny anyagi és erkölcsi sikere irányában.

Miután a meghívottak és a műsort szétkült-döttük, több oldalról azt a nehezemenyzést hallottuk, hogy nem helyes, hogy bécsi művészekkel rendezünk hangversenyt.

Rendezőbizottságunk ekkor személyesen iparkodott ezen agyalgokat szétoszlatni, kijelentette, hogy távol áll tőle minden politikai celzat (amit róla különben feltételezni sem lett volna szabad), hogy Budapesten magyar művészek megnyerése érdekében kísérletezett, hogy tisztán csak a nemes cél érdekében kellett az előnyömből modust választani stb.

Miután ezek után a jegyeknek előre való megváltása minden helyen megtörtént — sőt tetemes felülvezetéseket is adtak — azon biztos reményben voltak, hogy meg az agyalgókodókat is sikerült megnyugtattunk.

A hangverseny február hó 21-ikére volt kitűzve.

Egy néhány nappal a hangverseny esteje előtt ez előbb már elmentett agyalgok újból kezdtek feléledni, sőt egyes helyekről azt az értesítést is kaptuk, hogy tünnetekkel a hangverseny megtartását megfogják akadályozni. Ennek hitelt azonban a jegyek megváltásánál minden oldalról oly nagymérvben megnyilatkozott jóakaratu támogatásra való tekintettel, nem adtuk és a dolog-

nak komoly jelentőséget nem tulajdonítva, az est sikere érdekében előkészítéseinket szerényen folytatottuk.

Folyó hó 18-án rendezőbizottságunk intelligens oldalról is azon értesítést nyerte, hogy jött a hangversenyt beszüntetni, mert nagyarányú tüntetések készülnek és így a dolog kellemetlen jellegűülhet; újból iparkodott a rendezőség a már megített intézkedésekre, az idő rövidségére és a jótékonyulra való hivatkozással a kedélyeket megnyugtlatni és még f. hó 19-én is a jegyek iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy már bizony sajnálatunkra, sok jelentkezőnek tüföhelytel nem tudtuk szolgálni.

Folyó hó 19-én este a rendezőség újból több intelligens irtól azon komoly intést és felvilágosítást vette, hogy az elégedetlenség az intelligencia nagy részecél is mindig nagyobb merveket ölt és azt a tanácsot adták, hogy nagyobb tüntetések és esetleges botnyak (sic) elkerülése végett a hangversenyt szüntessék be. Látna már most, hogy ily körülmények közt a hangversenyt megtartani lehetetlen, a rendezőség még késő este express sürgöny útján a közreműködésre megnyert művészeket megkérte, hogy az ide utazásukat hagyják abba.

Ez a hangverseny meghusulásának hű története, a melynek rendezéséért a rendezőség egyik másik tagja egyik másik intelligens embertől is szembe mondott vádat volt kénytelen elviselni, hogy bennünk nincs semmi hazafiság.

Mink azon szempontból bíráltuk a dolgot, hogy:

1. a művészet nemzetközi;
2. a művészetek politikához semmi köze nincsen;
3. egy jótékonyul elérhetése érdekében a celt elősegítő legkedvezőbb módot kell megvágnudni;

4. ha bécsi művészek teljesen önzetlenül, minden anyagi érdek nélkül teszik meg a farsángos utat és meghozzák az áldozatot egy jótékonyul érdekében, nekünk magyaroknak, mink is meghálálhattuk volna a nélkül, hogy az által a hazafiatlanság vádját magunkra zúdítsuk és a nélkül, hogy nemzeti önerzetünk ez által csorbát szenvedett volna.

Végül azt hisszük, hogy a jegyek elárusításánál lett volna mindenkinek a legjobb alkalma a hangverseny megtartása elen azzal kikelni, hogy a jegyet meg nem vette volna és kijelenti, hogy az említett okból ily hangversenyre nem megy; ha két helytel ezélt történt volna és rendezőségünk megismerhetetlen az akkor idejekorán megnyilvánuló közakarotot, a hangverseny eszméjét ily alakban anyagi és erkölcsi támogatás kitálatása hiányában, meg a kellő időben elejtethet volna és más utat-módot keres jótékonyul eszméjének megvalósítására.

Meg egyszer köszönjük a sok oldalról megnyilvánult kiváló jóakarotot és anyagi támogatást, melynek hasznát nem vettük.

folyócska mentén vezetett át. Később egyre jobban emelkedett az országát. Mind magasabb dombok, mind sötétebb fenyvesek következtek. Végre hosszú-hosszú poroszkalás, sok „gyű — gyű” után fölértünk a vizválasztóra, Soha nem látott gyönyörű hegyi tájkép tárult szemem elé. Köröskörül magasabb-alacsonyabb, hullámnyalokban váltokozó hegyek, rajtuk égnek nyuló, sűrűn álló fenyőszállfák, a völgyekben ezüst szalagként tovasiető patakok. A levegő üde, tiszta, csupa ozon. A hegytetőn egy magányos csarda, mely előtt megállottunk.

Emberem szóval, kézzel, lábbal igyekezett megmagyarázni, hogy itt stációk tartunk, etetni akar. Aminek magam is megörültem, mert már elsenyedtek a tagjaim a sok kocskázástól. Örömben egy fölliter borral akartam megkínálni; először magyarul kezdtem:

— Igyek egy fölliter bort!

Nem reagált reá, Probáltam nemetül:

— Trikenz e' halbitur Wein.

Emberem csak nézett. Elővettem csekély francia tudományomat:

— Buvez un demi litre du vin.

Semmi hatás. Hat valami nyelvhez csak

hasonlít ez a luncud idioma? Összeszedtem diák koromból megmaradt latin ismereteimet:

— Bibat vinum.

Emberem arca széles mosolygásra nyílt:

— Ja vino, vino... dakujem pani, zse dakujem.

És siettem be az ivóba a parancsot fogantatítani; megivott nem is egy, hanem két fölliterrel. Örömet fizettem ki s az életben most először konstaltam, hogy jó hogy az ember latinul is tanul, mert legalább a tóttal is tud beszélni. Utközben folytattam akartam a diskurzust diák nyelven — de bizony sikertelenül. Emberem egy szót sem értett meg a vinumon kívül. Sehaj, így is vegre odaértünk Pentekhelyre.

Szegény kis hely volt. Szé város, se falu. Apró, nagyrészt fából épült házikók, de köztük már egy-egy modernebb köepület, sőt egy-két meletes ház, néhány bolt kirakat s utcasarkokon egy-két piszkos üvepó petróleum lámpa jelezte a járási székhelyet.

Megörültem ezeknek is. Ahol meletes ház is van, meg utcai lámpa, ott mégis kell kultur-embereknek is lakni s ott talán néha napján pecsenyét is ehetik az ember, nemcsak krumplít,

meg hajdina-prószót! Ugy is volt, Kocsim bejárt a nagyvendéglőbe, a melyet egy rozsdás pléhtáblán diszlo kopott magyar korona jelzett. Kívülről úgy festett ugyan ez a „Grand hotel”, mint egy utcséli csarda, belül azonban már barátságosabb volt. Az ebédő, amely tiszteletbeli kávéház is volt egyttal, mert egy boldogabb vidéken már kihasználatt billiárd is ékesedett benne — elég tiszta és elég világos is volt.

Sőt ez lévén a kis várocska egyetlen szórakozó helye, elég népes is. Egyik asztalnál egy borozó kámpánia disputált hangosan. A másiknál egy másik társaság a pagátot kergette meg hangosabban, sőt kávéház) publikum is volt; két nyurga fiatalember a többszörös folytonossági hiányban szenvedő zöld asztalon küzdött az engedetlen billiárd golyókkal.

Felórába került, megismerkedtem ott mindjárt a pentekhelyi öszcs. irányadó körökkel. Eltűntek a volt principalisom által festett összes rémképek s harmadnap már magam is mint irányadó tényező ültem a „Magyar korona” törzsasztala mellett.

(Folyt. köv.)

Gyümölcsfatenyésztésünkről.

(Folytatás és vége.)

Igy van ez a gyümölcsfatenyésztéssel is. Minél nagyobb gondját viseljük annak a gyümölcsösnek, annál hálaadatosabb lesz az is.

Most volna itt például az az idő, amikor leginkább volna rá érkeztünk is, meg a gyümölcsfa természete is most kívánja meg, hogy egy kis ügyet vessünk rá. Most kellene meglévő fáinkat tisztogatni. A legtöbb ember fájának kérge tele van mohával és zuzmóval. És hány embernek jut eszébe, hogy jó volna azt a szegény fát ezektől az elősdiéktől megszabadítani. Azután ott van annak a szegény fának a koronája. Hát nem olyan ábrázata van szegénynek, mintha sokasem lett volna gazdája. Olyan sürű, hogy daczára annak, levél sincs rajta, még sem tud rajta keresztül sütni a néha-nehé elbukkanó nap. Pedig annak a szegény fának napfényre, meg levegőre volna szüksége, az eltéli, az táplálja őt. De hogyan érlesse és táplálja, mikor a gazdája nem jut arra a gondolatra, talán jó volna, ha megszabadítanám fát ezektől a fölösleges ágaktól.

Hát még aztán nem a legnagyobb szegény-e arra a gazdára, mikor egyik fájáról egy, mint a másíkról szinte gunyolódva kiablál a ilyenkor az a sok fagyöngy imígyen: ugy-e nem volt termésed, de ezután sem lesz ám. En szivtam ki fának minden erejét, meg én szivom ki ezután is, mert tudom, hogy te lusta, hanyag és tudatlan vagy, fátad dehogyan is szabadítanám meg én tőlem. — És csakugyan még nem vettem észre, hogy egyik vagy másik gyümölcsfa tulajdonos ettől az elősdiótől iparkodnék megszabadítani szerencsétlen, magával tehetetlen fát.

Arról meg nem is szólok, hogy milyen igen üdvös volna ilyenkor a fákat bemészélni, ho y a fák kérge alatt elrejtőzött férgek elpusztuljanak, hogy a gyenge fákát jó volna a nyulak ellen bekötözni. Ki szánna magát arra, hogy még ezt is megtegye.

Hát még azt elmondjam-e, hogyan dugjuk be a földbe azt a fiatal gyenge csemetét, melytől azt várjuk, hogy szépen meg-nöjjön és valamikor gyümölcsöt teremjen? Ugyebár vigyázva böktünk ásvál egy kis lyukat a gyöpön, nehogy annak a fűnek gyökerét nagyon megsértjük, azután a kis fa gyökerét a lyukba beleygőmőszőljük, a gyöpöt pedig szépen, amint volt, ráteszük gyökerre. Vagy pedig a gyöpöt szépen kikerítjük, utána egy mély lyukat furunk s annak a fenekére dugjuk a kis fát, jól betömve, legfelül a gypet visszakeréktive.

És most ti kis fák a világ nagyobb bámulatára mutassátok meg, hogy így is tudtok nőni, gyarapodni és gyümölcsöt teremni. Kicsoda is venné magának azt a fáradságot, hogy ősszel jó széles és mély gödört ásva, a különböző rétegű földet külön választva hányná ki a gödör partjára, hogy télen azt a fagy megporhanyítva s így tavasszal ültetés alkalmával majd az előbb felül levő réteget legalul hányja vissza a gödörbe, a fát a földdel egyenlő magasságban ültesse a porhanyó földre. Dehogyan is lenné ezt meg valaki!

Atyámfiai, férfiak! Földünket jövedelmezőbbé szorgalommal és okossággal teheljük csak. Földjünk nagyobb jövedelmezősége a mi saját jólétünket mozdítja elő. Ne sajnáljuk tehát azt a kis szorgalmat gyü-

mölcsfáinkkal szemben, sajátítsuk el azt az igen kevés kis tudást, ami fánk bánásához szükséges. Sokat panaszkodunk szegénységünk miatt, hát tegyünk valamit, hogy várhassuk sorsunk jobbra fordulását. Ki a kályha mellől a gyümölcsösbe, tenni amit tenni kell!

Délvasmegeji.

HIREK.

— **Személyi hírek.** Gróf Szápáry László v. b. t. t. folyó hó 23-án muraszombati kastélyába érkezett, honnan egy két nap mulva hosszabb tengeri utazásra indul. — Gróf Batthyány Zsigmond országgyűlési képviselő nejével Nizbába utazott.

— **A muraszombati vasút bejárása.** Az építés alatt álló Körömd—muraszombati vasút bejárása f. hó 21., 22., 23. és 24-én tartott Örszentpéteren, Peterhegyen és Muraszombatan. A Muraszombatan tartott tárgyalásokra előjött Bezeredy István Vasvármegye alispánja is s tárgyalások befejezéséig itt maradt. A tárgyalások mindenütt simán folytak s keves változtatással mindenben az eddigi építési tervek fogadtattak el. Nagyobb vita támadt a muraszombati állomás helyének megállapítása körül, míg végül a bizottság a helyszín megtekintése után az eddig kijelölt Pinterfele ház mögötti hely elvetésével állomás helyül a körház mögötti dülő jöleitetet ki állomás helyül. A tárgyalásokat Hegyeshalmi József miniszteri tanácsos és Novák Bertalan műszaki tanácsos vezették. Résztvettek a tárgyalásokon Fabián Lajos vállalkozó és Barthalos István engedélyes. A bizottság tagjai folyó hó 24-én délután Muraszombából elutaztak.

— **A Muraszombati Mezőgazdasági Bank r. t. közgyűlése.** A bank folyó hó 18-án tartotta meg ez idei rendes közgyűlését, melyen az új felügyelő-bizottságot választották meg. Beválasztották a felügyelő bizottságba: Berger Vilmos, Czipótt Miklós, Lang Ignác rendes tagga, Csizsár János és Nemes Miklós pötagga.

— **Muraszombati alsórendvái vasút.** Mint örömmel értesülünk, kilátas van arra, hogy rövidesen megépül a Muraszombati—alsórendvái vasút. Nevezetesen a Körömd—muraszombati vasút-társaság komolyan foglalkozik a tervvel, hogy a Körömd—muraszombati vasút megépítése után nyomban létesítse az alsórendvái összeköttetést s Muraszombati állomás helyének kijelölése is erre való tekintettel történt.

— **Népgyűlés.** A muraszombati kerület választó polgársága a jövő héten Muraszombatan népgyűlési tartását tervezi. A népgyűlés napját nem sikerült megtudnunk. Reméljük s bizunk benne, hogy derek polgáraink nem vesztik el higgadtágukat s nem adnak alkalmat a nagy számmal koncentrált csendőrségrek a beavatkozásra.

— **Köszönetnyilvánítás.** A f. hó 3-án megtartott czepesz és timár mulatságra Vratari Iván r Kisszombathól 2 koronát volt szives beküldeni utólag. Jötekonyeclu adományáért fogadja hálás köszönetünk. Bácz János.

— **Csendőrség Muraszombatan.** Folyó hó 23-án délután városunkba 30 csendőr érkezett, akik a Schönheit-fele házban vannak elhelyezve.

— **Kigyuladt üzlet.** Völgyköz községben Hajdinyák Ferencz szatcsis üzletében f. hó 16-án este 7 óra tájban felrobbant a petróleummal tartály, amittől az üzletben felhalmozott aru meggyuladott. A tüzet a községi tűzoltóság csak nagy erőfeszítéssel tudta eloltani. A kár mintegy 600 korona.

— **Goromba vendég.** Gráh Mihály dombaljai lakos valamért megharagudott Benkó Henriké károlyfai asszonyra. Folyó hó 12-én elment az asszony lakására és ott veszekedni kezdett, majd az asszonyt ököllel arca csapta, sőt az anyjának segítségére siető fiatal leányt is úgy megrugta, hogy azok könnyebb sérüléseket szenvedtek. Benkóné a goromba vendéget feljelentette.

— **Garazdalkodó legény.** Bonisfalván, a Rogács Kereszmban mulatott Lang Pál legény, széles jökevdeben nem hagyott békét a többi ott levő vendégnek. A kereszmáros többször rendre utasította, ami felett Lang dülbe jött, butjaval

összeszarta az ivóban levő butorokot, üvegeket. Fizetése korilyén a dolog, a legény hallani sem akart róla, miért is a kereszmáros a garázda legényt feljelentette.

— **Vadorzó.** Zsóhár József kuzmái lakos módfelett szenvedélyes vadász, deára annak, hogy sem vadászati, sem fogyer engedélyje nincsen, szorgalmasan vadászgat a szomszédos vadászterületeken. Mult hó 23-án a völgyközi hatáiban vadászott, amely alkalommal egy szép őzbakot lőtt, amit eladott egy tyúkszának. Az orrvadászatra azonban rá jött a csendőrség és a tülvadászó Zsóhárt feljelentette.

— **A község gyermeke.** Kúhár János magask-foki fiatal sulancot sok apró lopásért feljelentette a bírósághoz, amit a legényke megtudott s a büntetéstől való felclembe a szomszédos Stájerországba szökött. Kúhár 6 évvel korábban elvezette szüleit és a község nevelteté, igen szilaj, rakoncátlan fiu volt, nevelő szülei nem bírtak vele, a rossz utra tért lutt a csendőrség körzi.

— **Verekedés.** Schober Ignác vízdélvái általános felesége társaságában hó 12-én este hazafele ment Vashidgkútról. Az uton összetalalkoztak régi haragosúkkal, Marics Pállal, akivel összehozalkoztak. Marics ittas volt, megtámadta Schoberéket és egy hatalmas fagyökrérel elverte őket. A megvert házaspár a csendőrséghez ment, ahol a támadójukat bepanaszolta.

— **Két testvér.** Csahuk Sándor tótkeresztrúi lakos közös háztartásban el nővérel, Rozaliával. Mint testvérekhez illik, napirenden van közük a veszekedés, ami nem ritkán tettelegességre fajul. Folyó hó 10-én este imétt összepöröltek, amikor is Csahuk Rozalia fivére arcába egy súlyos cserеп tálat dobott, amittől az súlyosan megsérült.

— **A porút jart kötekedő.** A Kúhár-fele tótkeresztrúi kereszmban Gergár Sándor ugyanottani lakos f. hó 11-én délután beruggott s ittas állapotban sértegette az ott levőket. Belekötött Szvetez Györgyre is, de vesztete, mert az meguonva Gergár bosszantásait, botjával egy fejbe vágta, hogy Gergár vertől boritva összesétt.

— **A bögő.** Horvát Ferenc dombaljai muzikus cigányt a szolgabirosgny nehány napra hívőstere tette falopasert. Erre az időre elzalogosította nagyobbjéget Dervarics Iván halmosfői kereszmárosnal, megtudták ezt Horvat Vince és Baranay János cigányok, a bögőt kiváltották és eladták egy tiborfi cigányunk. Mikor kiszabadult a bögő igaz tulajdonosa, értesült a dologról, a csendőrséghez ment panaszra, akik megis találták a bögőt egy tiborfi lakos kumarájában eldugva. A csaló bandát feljelentettek.

Apró hirdetések.

Egy tevéstérre alkalmas 1³/₄ éves piros-tarka bíka eladó Wilfinger Károly korongi állami isk. tanítónál.

A Gazdakör vaslaki szőlő-telepén amerikai Rippária szőlővesszőt árusít az alant kitéüntetett áron: Rippária sima szőlővessző I. minőségű 16 kor., II. minőségű 8 korona. Rippária gyökeres szőlővessző I. rendű 32 kor., II. rendű 16 korona.

Tavaszi vető rozsozt közreút a Gazdakör jelentkezhetni a titkári hivatalban.

A gazdakör sűrűházi koszlónó műhelyében különféle dísz-és vesszőfontokat (posta-, ruha-, fás-, dolgozó- stb. koszarokat, sprókéket és több e szakmába vágó dolgokat) készített jutányos árrt. Megrendeléseket elfogad a gazdakör titkári hivatala.

A muraszombati járási gazdakör mütrágya-raktart tart Kardos József urnál Muraszombatan, hol a eschországi Thomas-salak meterműszáját 8 korona 60 fillérrt adja, a szuperfoszfátot 50 kilogrammos zsákokban 4 korona 50 filléren; a tótkeresztrúi raktáron a eschországi Thomas-salak ára szintén 8 korona 60 fillér; Vashidgkúton pedig a szuperfoszfát 50 kilogrammos zsákban 4 kor. 25 fillér.

Marhasó kapható különknt 13 fillérrt, rigai lennag különknt 44 fillérrt Kardos József muraszombati kereskedésben.

Hirdetések felvetnek a kiadóhivatalban.

SZŐLŐVESSZŐ.

A világhírű „DELAWARE“ vessző adja a legjobb bort!
Oltani, permetezni nem kell!
A szőlészet kincse!
A phyloxeraának ellent áll!
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékeltáron kaphatók!
Nagymennyiségű sima és gyökeres DELAWARE vessző eladás.

Czím:

Szűgyártó és Takács
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep: **Alsó-Segesd.**
Központi iroda: **Felső-Segesd.**
Somogy megye.

Védjegy:  „Horgony“

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótló a

egy régióknak bizonyult házszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult külsőleg, csúszlós és meghűtésekkel bedorzos-köppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevarásláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjegyű és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 0 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszeriarban kapható. — Főkráter: **Török József** gyógyszereszdél. **Budapestben.**

Richter gyógyszerára az „**Arany oroszlanhoz**“, **Prágában.**
Ellikethatóság 6 nec. Mind-enapi szociálód.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz Vorarlbergi köhögés elleni **czukorkái** kaphatók alulírott gyógyszeriarban. — Ki ezen köhögés elleni czukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik saját egészsége ellen — Kaiser-féle „Mell-Caramella“ czukorkák fenyővel, orvosság kiprobált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégerokodás ellen. — **4512** drb. köszönő bizonyítványokkal igazolv. ezen szer hatátságát, ezen kitűnő gyógyhatású czukorkának csomagja **20 fillér.**

Kapható Muraszombatban **Bölcs Béla** gyógyszeriarban.

100 drb cigareta hüvely 12

krajcártól feljebb.

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Muraszombat és Alsólendva.

Tanoncz felvétel.

Két erős, jó házból való

tanoncz felvétetik **Fluck Rudolf** hentes és husfűstölő üzletében **Regedében.**

5122/1905. tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósig, mint tkkvi hatóság közhíre teszi, hogy Berger Vilmos Muraszombati lakos végrehajtónak Tallian Jozsef barközi lakos végrehajtást szenvedett elleni 50 korona tőkekövetelés és járuléka, és 22 korona 30 fillér árverés kérvényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósig, mint tkkvi hatóság területén lévő, a barközi 39. sz. tjkvbeni A + I. sor 44 hrsz. 33. házs. birtokra az 1881. LX. t-cz. 156. §-a d) pontja alapján 527 koronában, az A. I. 1.—2. sorsz. 114.11. és 520.10. hrsz. birtokra az idezett törvényszakasz a) pontja alapján 66 koronában, a 235. sz. tjkvbeni A + I. sorsz. 161. hrsz. birtokra az idezett törvényszakasz a) pontja alapján 61 koronában, a 290. sz. tjkvbeni A + 2. sor 278.3/c. hrsz. birtokra 44 koronában, a + 3. sor 288.c/3. hrsz. birtokra 23 koronában, a + 4. sor 422.a/3. hrsz. birtokra 6 koronában, a + 5. sorsz. 430.a/3. hrsz. birtokra 8 koronában és a + 6. sorsz. 450.a/2. hrsz. birtokra 28 koronában megállapított kiküldési árban az árverés elrendelték t-ik ara határnapul

1906. évi márczius hó 17-ik napjának

d. e. 9 órája Barköz község házához kitézet azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlanok esetleg a kiküldési áron aluli eladatul fog.

Bánatpenzül leteendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 10%-a, vagyis 52 kor. 70 fill., 6 kor. 60 fillér, 6 kor., 3 kor. 30 fillér, 2 kor. 30 fillér, 60 fillér, 80 fillér, 2 kor. 80 fill.

Árverezeni szándékozók tartoznak a bánatpenz középszámban vagy óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezeihez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamatokkal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. tkkvi hatóságnál és Barköz község házánál megtekinthetők.

Muraszombatban, 1905. december hó 13. A kir. jbróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Schick, kir. albiró.

Előfizetések a kiadóhivatal címére küldendők be.

Téglagyári felügyelő

állást keres, esetleg munkásokkal is vállalkozik.

Erélyes, körültekintő, a legjobb ajánlatokkal rendelkezik.

Szíves megkereséseket kér alábbi címre

Prettner Alajos

Villach, Karinthia.

Édes papám kérek 4 fillért, szeretnék venni **Balkányi Ernő** könyvkereskedésében

„MESE UJSÁG“-ot.

Tanulónak

egy jó házból való fiu, ki írni és olvasni tud, jó fizetéssel, esetleg teljes ellátással azonnal felvétetik **BALKÁNYI ERNŐ** könyvnyomdájában Muraszombat.

Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

„Muraszombat és Vidéke“

társadalmi, közgazdasági és szépirodalmi lapra előfizetést hirdetünk az 1906-ik év tartamára, mely lapnak megrendelése saját érdekében is történik járásunk és környéke minden egyes tagjának, eredeti és tárgyilagos cikkei, de legfőbbképen hirdetései miatt, mert az már számtalan esetben megtérite m. tisztelt előfizetőinknek az előfizetés csekély összegét.

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., Félévre 3 kor., Negyed éve 1 kor. 50 fill. Községeknek vagy bírának előre küldve: Egész évre 4 korona.

Tisztelettel

A kiadóhivatal.

Gőzcséplőkészletek ^{2 és féltől} ^{12 lóerőig,} **Benzinmotorok, Szalma-**
prések gőzhajtásra, **Aratógépek** és egyéb **Mezőgazdasági gépek**
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynökségénél

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Budapest, V., Váci-körtut 32.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.